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Dr.in Anna Sporrer 

Bundesministerin 

Herrn  

Dr. Walter Rosenkranz 

Präsident des Nationalrats 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2025-0.483.033 Ihr Zeichen: BKA - PDion (PDion)2556/J-NR/2025  

Wien, am 14. August 2025 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Michael Schnedlitz, Kolleginnen und Kollegen haben am 

16. Juni 2025 unter der Nr. 2556/J-NR/2025 an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend „Bestellung von zwei Dienstkraftwagen im 4. Quartal 2024“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt:  

Zur Frage 1: 

• Welche konkreten Gründe führten zur Bestellung von zwei Dienstkraftwagen für Ihr 

Ressort im 4. Quartal 2024? 

Die Beschaffung erfolgte aufgrund planmäßig auslaufender Leasingverträge. 

Zur Frage 2:  

• Welche Fahrzeugmodelle wurden bestellt? (Bitte um genaue Angabe von Marke, 

Modellbezeichnung) 

Es handelt sich um einen Audi A6 55 TFSI e quattro und einen VW Touareg Elegance eHybrid 

TSI 4MOTION. 
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Zu den Fragen 3 bis 5:  

• 3. Welche Gesamtkosten sind für jedes der beiden Fahrzeuge im Rahmen des 

Leasingvertrages vorgesehen? (Bitte um Aufschlüsselung der monatlichen 

Leasingraten sowie etwaiger Zusatzkosten) 

• 4. Welche monatlichen Kosten (Leasingrate, Versicherung, etc.) sind für jedes der 

beiden Fahrzeuge vorgesehen? (Bitte um detaillierte Aufschlüsselung) 

• 5. Welche Nutzungsdauer ist für die Leasingverträge der beiden Fahrzeuge 

vorgesehen? 

 

 Audi A6 55 TFSI e quattro 

(PHEV) 

VW Touareg Elegance eHybrid 

(PHEV) 

Leasingdauer  36 Monate 36 Monate 

Monatliche 

Gesamtleasingrate (Brutto) 

918,85 Euro 912,00 Euro 

Gesamtkosten auf 

Leasinglaufzeit (Brutto) 

33.078,67 Euro 32.832,00 Euro 

 

Die gesetzlich vorgeschriebene Haftpflichtversicherung ist in dieser Kostenaufstellung nicht 

enthalten und wird vom Versicherer für alle Dienstfahrzeuge gesammelt, auf Basis eines 

Kilometervertrags abgerechnet. Die Auswertung anteiliger Kosten für einzelne Fahrzeuge 

wäre mit einem unvertretbar hohen Verwaltungsaufwand verbunden. 

Zur Frage 6: 

• Wer sind die vorgesehenen Nutzer der beiden Fahrzeuge? (Bitte um Angabe der 

jeweiligen Funktion im Ressort) 

Beide Fahrzeuge sind primär der Nutzung durch die Sektion II (Strafvollzug und Vollzug 

freiheitsentziehender Maßnahmen) zugewiesen. Der VW Touareg eHybrid kommt als 

Einsatzfahrzeug für Sicherheitsüberstellungen zum Einsatz. 

Zu den Fragen 7 und 8: 

• 7. Wurde bei der Auswahl der Fahrzeuge die wirtschaftlich günstigste Variante 

gewählt? 

a. Wenn nein, welche Gründe sprachen für die gewählte Option? 

• 8. Welche Kriterien wurden bei der Auswahl der Fahrzeuge herangezogen? 
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Es wird auf die Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Nr. 841/J-NR/2025 verwiesen. 

 

 

Dr.in Anna Sporrer 
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